JEGYZŐKÖNYV

Készült a 2011. május 26-i Alkotó Művészeti Platformmal folytatott megbeszélésen.

Dr. Dietz Ferenc: Köszönti a jelenlévőket, kérdezi, hogy a Platform milyen szerveződési forma és kik a tagjai.

Szondy Andrea: A Platform szakmai alapon szerveződött politikamentes, civil szervezet. Kezdetben informális szervezet akar maradni, nem kíván jogi státuszt szerezni. A jó és hatékony munkának nem a jogi státusz a biztosítéka, hanem az, hogy a közösség mennyire aktív, mennyire építkezik tudatosan és mennyire fontos számára a közös cél megvalósítása. A szakmaiságot nem a jogi forma biztosítja. Majd a szervezet később eldönti, hogy akar-e jogi formát ölteni. A jogi forma a pályázatoknál szükséges, de mivel a szervezet tagjai közt jogi személyek is vannak, közreműködésükkel a Szentendrei Alkotóművészeti Platform pályázatokon is el tud indulni.

A Platform tagjai alanyi jogon:

· MAOE-tagsággal rendelkező képző- és iparművészek, designerek, akik Szentendréhez kötődnek, 

· minimum két éve működő szentendrei alkotócsoportok egyénként és szervezetként, 

· művészettörténészek,

· művészeti szakíró(k),

· szentendrei építészek is, akik közül néhányan már a kezdetekkor jelezték, hogy szívesen tagjai lennének a Platformnak.
A Közgyűlés egyhangúan elfogadta az alanyi tagságukat.
Az alanyi tagoknál a tagfelvétel nem igényel különösebb eljárást, csak egy adatlap kitöltését. A csoportoknál elég a Szentendréhez kötődés, egyéneknél viszont szentendrei lakóhely is feltétel.

A Platform tagjai nem alanyi jogon:

· műgyűjtők,

· művészeti vállalkozások,

· művészeti intézmények,

· kulturális szakemberek,

· műpártolók.

Nem alanyi tagság esetén a vezetőség 2/3-os többségének támogatásával lehet taggá válni. 

Dr. Dietz Ferenc: Mindenkinek egyenlő szavazata van?

Szondy Andrea: Ezek belső információk, erről nem kíván nyilatkozni, a tagság belegyezése nélkül nem adhat ki információt.

Dr. Dietz Ferenc: Azért kérdezte, mert ha nincs jogi státusza a szervezetnek, nem tudjuk, ki az, aki jogosult képviselni a szervezetet.

Szondy Andrea: A szervezetnek van SZMSZ-e, ami ezeket a jogokat rendezi. A Platformnak van egy megválasztott vezetősége, így az aláírók köre egyértelmű. Amennyiben olyan jellegű a szerződés, hogy jogi személyiséggel bíró társaság szükséges, akkor mindig az adott témához leginkább közel álló szervezet szerződik, amely az adott dologban együttműködési megállapodást köt a Platformmal.

Pauli Anna: Saját tapasztalatát osztja meg a képviseleti joggal kapcsolatban. Ő is fontosnak tartja, hogy mindenki felé egyértelmű legyen, hogy ki képviseli a szervezetet.

Szondy Andrea:   
A Platform céljai között szerepel elősegíteni, hogy Szentendrén az alkotóművészeti terület stratégiai szinten jelen legyen

· a városfejlesztésben (pl.: MűvészetNegyed, nemzetközi műtermek),

· a város kulturális életében (pl.: MűvészetMalom),

· a turisztikában (pl.: SZAFT, művészeti rendezvények, látványműhelyek, városkép, városesztétika),

· a helyi oktatásban (pl.: többszintű művészeti képzés, nyári szabadegyetem).

(A felsoroltak természetesen számos egyéb példával kiegészíthetőek.) A cél annak ösztönzése, hogy a stratégiai szinten megfogalmazott elképzeléseket szakmailag megalapozott operatív programok kövessék. 

Dr. Dietz Ferenc: Jónak tartja az elképzeléseket, különösen, ha az egyes témakörökre kijelölt személy tartja a kapcsolatot az egyes területekkel, szervezetekkel.

Pauli Anna: A várossal együtt lehet hatékonyan fellépni, nagy ívű programok, lehetőségek kihasználásával. Szerencsés helyzetben van Szentendre, mert nagyon sok olyan ember él itt, akinek elismertségéből „hasznot húzhatna” a város.

Dr. Dietz Ferenc: 5 éve törekszik arra, hogy a nagy tudású, a városért tenni akaró embereket bevonja, de nehéz őket megszólítani. Szerencsére a mi városunkban pozitív példák is vannak, pl. Novodomszky Éva, Rubint Réka, Török Olivér, Rozsos István. Köszönettel venné, ha ebben a Platform segítene. Többször kapja azt a választ, hogy csak akkor jönnek, ha fizet érte a város.

Vincze Ottó: Ő ingyen dolgozik a Tervtanácsban és a Művészeti Tanácsban, szívesen teszi, de azért el kellene ezen gondolkodni, hogyan lehet mégis honorálni. (Ez a megjegyzés ki van ragadva a helyszínen kialakult, a jegyzőkönyvben lejegyzésre nem került laza „beszédfolyamból”, így ez a mondat önmagában könnyen félreértelmezhető, a felvetés oka a fenti mondatból nem derül ki.) 
Pauli Anna: Negatív élményét osztja meg a Péter Pál Galéria külső homlokzat felújítása kapcsán.

Dr. Dietz Ferenc: Támogatja az ilyen jellegű felújításokat, akár közterület használati díj elengedésével, a hatályos rendelet figyelembevételével.

Vincze Ottó: Ő pont hasonló felújításra készül, akkor keresi majd Polgármester urat.

Szondy Andrea: 
A Platform az elhangzott célok megvalósítása érdekében a művészeti terület képviseletét is ki szeretné alakítani, illetve a meglévő képviseleteket szakmailag tovább erősíteni a következő döntéshozói testületekben, szervezetekben:

· az Oktatási és Kulturális Bizottságban,

· a Művészeti Tanácsban, 

· a Városfejlesztő Egyesületben.

Így például az Oktatási és Kulturális Bizottság elé kerülő anyagokat véleményezni szeretnék, amelyek művészeti, kulturális témákban kerülnek eléjük. Jó lenne a képviselőkkel együtt az anyagokhoz hozzájutni. Az Oktatási és Kulturális Bizottságba plusz egy főt javasolnak (lehetőleg iparművészt).

Dr. Dietz Ferenc: A honlapon a postázás idején felkerül a nyílt anyag, onnan lehet tájékozódni és Zakar Ágnes, az Oktatási és Kulturális Bizottság Elnöke nagyon nyitott a véleményekre.

Vincze Ottó: Javasolja a Művészeti Tanács felfrissítését, mert többen nem tudnak járni az ülésekre, új tagként gondol pl. Mély József művészettörténészre, de említi még Herpai András és Kopin Katalin művészettörténészeket, a PMMI munkatársait is. Talán meg lehetne erősíteni a Művészeti Tanács munkáját nagyobb aktivitással.

Dr. Dietz Ferenc: A Civil Rendelet tartalmazza a Művészeti Tanácsról szóló rendelkezéseket, és a civilek szeptemberig kértek haladékot a rendelet áttekintésére. Ha a képviselő-testület elé kerül, megvizsgálják ezt a felvetést is.

Dr. Dietz Ferenc: Elhangzott, hogy a Városfejlesztési Egyesületben, amely egy független civil szervezet, a tagok felvételéről a szervezet dönt, az önkormányzatnak nincs ráhatása.

Regős István: A művészek a létért küzdenek, így sokkal nehezebb az ingyenesség, mint az előadóművészek részéről érkező ingyenes felajánlás (Ez a megjegyzés ki van ragadva a helyszínen kialakult, a jegyzőkönyvben lejegyzésre nem került laza „beszédfolyamból”, így ez a mondat önmagában könnyen félreértelmezhető, a felvetés oka a fenti mondatból nem derül ki, ezért ennek és a következő bekezdésnek a beemelése a jegyzőkönyvbe zavaró és félrevezető.)
Dr. Dietz Ferenc: Tudja, hogy az önkéntes munka milyen nehéz, Ő is sok szervezetben ingyen dolgozik a város fejlődéséért (pl. TÖOSZ, MÖSZ, KMRFT, DTFT).
Szondy Andrea: A Platform felvállalt tevékenységei közé tartózik még a szentendrei alkotók összefogása, érdekképviseletük megteremtése. (Pl.: problémakataszter összeállítása, az információáramlás segítése.) De el szeretnék érni azt is, hogy számoljon az itt élő művészekkel a város. (Pl.: művészeti, arculati megrendelések esetén lehetőleg helyi művészeket alkalmazzon.)

Dr. Molnár Ildikó: Tájékoztatást ad arról, hogy a Közbeszerzési Törvény korlátokat szab a helyi székhelyű vállalkozások, művészek privilegizálásának.

Dr. Dietz Ferenc: Azt tudja vállalni – pl. az 56-os emlékmű készítésénél a helyi művészeket kérték fel, Holdas György készítette a domborművet –, ha lesz a jövőben lehetőség szobormegrendelésre, akkor a helyi művészeket hívják meg.
Szondy Andrea: Fontosnak tartja, hogy a helyi alkotók, művészeti vállalkozások, művészeti termékeket gyártók és forgalmazók kedvezményben részesülhessenek (pl.: helyi adók, kitelepülési díjak és bérleti díjak tekintetében). 
Dr. Dietz Ferenc: Működik a SZAFT, az Éjjel-Nappal. Az önkormányzat adott helyet a Vajda Lajos Stúdiónak és a Péter Pál Galériának.

Szondy Andrea: Nem alkalmi jelleggel, hanem állandóra, kitelepülésnél, bérbeadásnál valamilyen szintű pozitív támogatási rendszer kidolgozására lenne szükség.
Dr. Dietz Ferenc: Várhatóan júniusban kerül a képviselő-testület elé a vállalkozásfejlesztési program, erről Regős Istvánnal már beszélt, aki értékes termékeket árul. Év végéig lehetne jelentkezni, az Alkotóművészeti Platform véleményezi, akik nem mennek át a rostán, azoknak magasabb lenne a közterület-foglalási díj.

Szondy Andrea: Kéri, hogy a tárgyalás előtt kapják meg a terveket véleményezésre.

Szondy Andrea: A kulturális stratégiát kidolgozó MűvészetMalom munkacsoportban szeretne részt venni a Platform.

Dr. Dietz Ferenc: A MűvészetMalom Munkacsoportban van két Platform-tag, az egyik az itt jelenlévő Pauli Anna.

Szondy Andrea: A Platform együttműködési megállapodást szeretne kötni a Kulturális Kft.-vel, a TDM-mel és a Pro Szentendre Kft.-vel. Nagy pályázatokat kezelnek, és jó lenne, ha a pályázatok során hozzá tudnának járulni a megfelelő művészeti szemlélet formálásához.

Dr. Dietz Ferenc: Az együttműködési szerződés megkötésekor figyeljenek arra, hogy csak jogi személyként tudják aláírni, az informális szervezet erre nem igazán alkalmas.

Szondy Andrea: A Platform tagjai között több jogi személyiségű társaság van, így közreműködésükkel a hivatalos szerződéses formára is van lehetőség.

Szondy Andrea: Szemléletformálás szükséges a művészethez való viszonyulás területén.
Dr. Dietz Ferenc: Reméli, hogy nem az elmúlt 5 év alatti tevékenységre gondol. /Kossuth-díjra, Munkácsy-díjra javaslattétel, Euro Art, Művészeti Tanács, Kulturális Bizottságba művész bevonása stb./

Szondy Andrea: Nem erre gondolt, hanem a közgondolkodásra, a festők városában, a művészetek városában jelenleg kevesen vélekednek úgy, hogy a „művészet jó befektetés”.
Dr. Dietz Ferenc: Iszonyú nehéz megszólítani a város lakosságának jelentős részét. Ebben jó lenne a Platform segítsége.

Szondy Andrea: Ez egy sziszifuszi munka, és csak szisztematikusan lehet előre haladni.

Dr. Dietz Ferenc: Helytörténeti kiadványban jó lenne megjeleníteni a művészettörténeti részt, megfelelő nyelvezeten, hogy az iskolákba kikerülő kiadványban ezt is legyen lehetősége a diákoknak olvasni.

Dr. Dietz Ferenc: Hogy áll az Art Építés?
Szondy Andrea: Nagyon pozitív változás történt, a TDM hatására jó irányban alakul a kiírás. A Platformnak is vannak még javaslatai.

Dr. Dietz Ferenc: Kicsit ellentmondásos, hogy Winkler Zsuzsa annak ellenére az országos meghirdetéshez ragaszkodott, hogy az idő rövidsége miatt célszerűbb lett volna csak a helyi művészeknek meghirdetni.
Szondy Andrea: Most egy kisebb változat lett, de azért ez sem zárja ki az országos pályáztatást, de az idő rövidsége miatt valószínűleg inkább helyi művészek jelentkeznek majd rá. Winkler Zsuzsa eredeti elképzelés egy országos jelentőségű rendezvény megtartására irányult, amely jó irány, csak az időkorlát most már az eredeti kiírást nem engedi.
Szondy Andrea: Ahogy a beszélgetés elején, most is kitér arra, hogy Farkas Ádám szobrászművész a Szentendre Művészetéért Alapítvány elnöke (a Platform tagja) részt kívánt venni ezen az összejövetelen, sajnos a reggeli órákban Pestre kellett mennie, ahol az ügyintézése elhúzódott. A Platform Malom-ügyben a Farkas Ádámmal egyeztetett álláspontot képviseli.

Dr. Dietz Ferenc: Van egy MűvészetMalom Munkacsoport, ezt ott kellene elmondani.

Szondy Andrea: A Polgármester úrtól kapott levélben szerepel az a kérés, hogy a Platform tegyen javaslatot a MűvészetMalommal és a munkacsoporttal kapcsolatban.

A Platform véleménye ezzel kapcsolatban, hogy szükséges volna tisztázni a MűvészetMalom státuszát (pl. múzeum, kiállító tér stb.). Egy átfogó szakmai, gazdasági, valamint a szervezeti struktúra kérdését is magába foglaló koncepcióra lenne szűkség. A Platform elfogadja, hogy az Önkormányzat nem kívánja a MűvészetMalmot szervezetileg leválasztani a Kulturális Nonprofit Kft.-ről, de ugyanakkor önálló szakmai vezetésének kellene lennie, erre lehetőséget ad pl. a divíziós szervezeti forma.

Kolti Helga pályázatában kiemeli, hogy a vezetést az igazgató, igazgatóhelyettes és a gazdasági vezető hármasában képzeli el. A Platform állásfoglalása az, hogy a Kulturális Nonprofit Kft. igazgatóhelyettese (amely akár divízióvezető is lehetne) egy olyan személy legyen, aki az alkotóművészeti területet ismeri, megfelelő képzettséggel, rálátással bír. Ennek a személynek legyen a feladata a Malom-koncepció kidolgozása a kulturális együttműködés jegyében, azaz a Szentendre Művészetéért Alapítvány és a Platform is tehessen személyi javaslatot.

Dr. Dietz Ferenc: Ez Kolti Helga feladata és döntése, de javaslatot természetesen lehet tenni. 
Szondy Andrea: E javaslattal azt szeretnénk elősegíteni, hogy a megfelelő személyek kerüljenek a MűvészetMalom vezetésébe. Ezt a feladatot a Platform társadalmi munkában nem tudja ellátni, de javaslatait a város érdekében készíti el. (Ez a megjegyzés tágabb szövegösszefüggésben hangzott el. A lényege, hogy olyan tanulmányokat, szakanyagokat, amelyekhez hasonlókért az önkormányzat komoly pénzeket szokott kifizetni, a Platform ingyen munkában nem tudja megoldani. Természetesen ez utóbbi felvetés nincs kapcsolatban a személyi javaslattétellel.)
Regős István: Interreg pályázat kapcsán együttműködés, és pl. Szmetana Ágnesnek látvány üvegműhely kialakítása illene a város jellegébe.

Dr. Dietz Ferenc: Helyiséghasználat bérleti díj fejében lehet, ha van alkalmas helyiség, ami erre alkalmazható.

Pauli Anna: Elmondja tallinni tapasztalatait a művészeti tevékenységek megjelenítésére.

Johan van Dam: Művésznegyed – két művésztelep állaga elég rossz. Fontos, hogy ha van Művésznegyed-pályázat, akkor valamilyen korridorral össze kellene kötni a két művésztelepet. Vagy akár a MűvészetMalom→ Vujicsics tér→ Fő tér→ Bükkös-patak útvonalat kulturális útvonalként megjeleníteni.

Dr. Dietz Ferenc: (Azt jelezte, hogy a legtöbb turista az alábbi útvonalon közelíti – majd – meg a várost.) Művészeti útvonal: Árpád kopjafa→ Castrum→ Pajor-ház→ kis múzeumok→ Fő tér→ MűvészetMalom→ Régi Művésztelep→ Czóbel park. 

Összegzés:

Önkormányzat

· Szentendre a vállalkozókért képviselő-testületi anyag átküldése.

· Civil rendelet módosítása során egyeztetés kerülhet napirendre a Művészeti Tanács tagjainak módosítására.

· Az Oktatási és Kulturális Bizottságba új tag jelölése – Ötv. bizottsági tagösszetételére vonatkozó rendelkezéseire figyelemmel – a bizottsági szerkezet felülvizsgálata során kerülhet sorra.

Platform

· Kapcsolatfelvétel TDM-mel, Kulturális Kft.-vel, Pro Szentendre Kft.-vel.

· A képviseleti jog igazolása érdekében az SZMSZ, az alakulási jegyzőkönyv, a vezetők megválasztása jelenléti ívvel történő megküldése az önkormányzat részére (a jelenléti íven szereplőktől nevük kiadására vonatkozóan nem kapott a vezetőség felhatalmazást).

· Helytörténeti kiadványban a művészettörténeti rész (kb. 30 oldal) megírása. 
(Volt róla szó, de hogy mi ezt megírjuk/megíratjuk, arról nem.)

k.m.f.

Készítette:

Dr. Molnár Ildikó

címzetes főjegyző

